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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 31. Januar 2019 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:30 Uhr 

Anwesend waren: 3 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister 
Herr Diezel  
Frau Karius  
 
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Peloke   unentschuldigt 
Herr Schneider  unentschuldigt 
 
 
 
Gäste: 
 
3 Einwohner 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 23. Januar 2019 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 13. Dezember 2018 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 13. Dezember 2018 
 

Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (3 Stimmen) 

 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 

Jubiläen 
- Jubilare werden zum 75./80./85. Geburtstag besucht 
- nach dem 85. Geburtstag wird jährlich gratuliert 
- die Präsente für die Jubilare sollen über Gelder der Ortspauschale finanziert werden. 

Dafür wird der Ortsteilrat einen Antrag stellen. 
 
Terminänderung 
- die nächste öffentliche Sitzung des Ortsteilrates findet am 28. Februar 2019 statt 
- Im Rahmen dieser Sitzung sollen die Termine mit den Vereinen für das Jahr 2019 abge-

stimmt werden. Die Vereine werden dazu eingeladen. 
 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 

Öffentliche Bekanntmachungen 
In absehbarer Zeit ist vorgesehen, dass das Amtsblatt in bestimmten Objekten (z. B. 
Rathaus, H35, Sozialdezernat, Baudezernat u. a.) für die BürgerInnen zur Abholung be-
reit liegt und auf der Homepage der Stadt Gera veröffentlicht wird. Die Veröffentlichung 
auf der Homepage der Stadt Gera kann durch die BürgerInnen in Thränitz nicht genutzt 
werden, da im Ortsteil das Internet nicht bereitgestellt wird. Die Anschlagtafeln in Thrä-
nitz/Collis/Stern müssen erneuert werden 
 
Straßenzustände 
Die Anliegerstraße zur Thränitzer Siedlung weist tiefe Löcher auf. Es wird um Reparatur 
gebeten. 
 
Die Bürger regen an, Schneefangzäune an den Straßen Thränitz-Stern, Thränitz-
Naulitz, Thränitz-Zschippern, Thränitz-Grobsdorf aufzustellen. Diese Straßen waren in 
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der Vergangenheit bei starken Schneefällen für den öffentlichen Nah- wie auch den In-
dividualverkehr kaum passierbar. Durch das Aufstellen von Schneefangzäunen können 
Schneeverwehungen vermieden und so Rettungswege offen gehalten und der weitere 
Verkehr nach Thränitz ermöglicht werden. 
 
Die Bankette aus Richtung Thränitz nach Zschippern sind erneut ausgebrochen. Die tie-
fen am Straßenrand entstandenen Löcher stellen eine hohe Unfallgefahr dar. 
 
Des Weiteren weist die Straße aus Richtung Collis zur Süd-Ost-Tangente Risse auf und 
ist bereits ausgefahren. Die Bankette sind hier ebenfalls stark ausgewaschen. 
 
Eine Vielzahl von Leitpfosten an den Zufahrtsstraßen nach Thränitz/Collis/Stern stehen 
nicht mehr regelgerecht. 
 
Zur Erörterung der gesamten Thematik Straßenzustände im Ortsteil wird der Ortsteil-
bürgermeister einen Vorort-Termin mit den verantwortlichen Mitarbeitern des Fachdiens-
tes Tiefbau vereinbaren. 
 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


